习近平同葡萄牙总统德索萨就中葡建交 45 周年互致贺电

新华社北京2月8日电 国家主席 习近平2月8日同葡萄牙总统德索萨互 致贺电,庆祝两国建交45周年。

习近平指出,建交45年来,中葡秉持 相互尊重、开放包容的理念,通过友好协 商妥善解决澳门问题,审时度势建立全面

战略伙伴关系,合力应对国际金融危机和 全球公共卫生挑战, 拓展企业互利合作, 携手共建"一带一路",共促中欧关系发 展,维护多边主义,生动诠释了国与国正 确相处之道。我高度重视中葡关系发展, 愿同德索萨总统一道努力,引领中葡全面 战略伙伴关系持续深化,更好惠及两国人 民,推动中欧关系健康稳定发展,为世界 和平、稳定、繁荣贡献力量。

德索萨表示,葡萄牙同中国虽相隔 遥远,但两国始终和睦相处,在政治、经 济、文化、社会等领域保持友好往来。葡 中建立外交关系以来, 双边关系蓬勃发 展,两国顺利实现澳门政权平稳移交,共 同推动中国-葡语国家经贸合作论坛发 展,积极开展多边合作。葡方愿同中方 共同努力,传承友谊,推动两国关系实现 更大发展。

振奋龙马精神,书写中国式现代化建设新篇章

——习近平总书记在春节团拜会上的讲话温暖人心催人奋进

日月开新元,天地又一春。

"甲辰龙年,希望全国人民振奋龙 马精神, 以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲 闯劲,开拓创新、拼搏奉献,共同书写中 国式现代化建设新篇章。"

8日上午,中共中央、国务院在人民 大会堂举行 2024 年春节团拜会。习近平 总书记热情洋溢的讲话,激励全国人民 沿着民族复兴的康庄大道勇毅前行,向 着全面建成社会主义现代化强国的光明 未来砥砺奋进。

喜气洋洋中国年

广西三江,人们聚在风雨桥、鼓楼坪 和戏台,观看群众自编自导自演的"村

"即将过去的癸卯兔年,党中央带 领全国人民,以中国式现代化凝心聚 力,顽强拼搏、勇毅前行,战胜多重困难 挑战,在全面建设社会主义现代化国家 新征程上迈出坚实步伐。"广西三江侗 族自治县县长陈震说,三江人民真切感 受到国家发展带来的红利,全县旅游从 业人员达 1.6 万人,内生发展动力更足, 全面推进乡村振兴驶入了快车道。

"总书记在讲话中回顾一年来的拼 搏奋斗, 总结取得的不平凡成就, 道出 了我们基层干部群众心中的感受。"山 东省昌邑市围子街道孙斜村党支部书记 孙连伟说,"新的一年,我们将带领大伙 继续做大做强合作社,不断增加村集体 收入,让村民腰包更鼓、日子更甜。"

夜幕降临,锣鼓声起,安徽省非物质 文化遗产汪满田鱼灯队伍灵动游弋,宛 若游龙。这是徽州地区历史悠久、保存 完好的传统民俗之一。

竹编骨架,绵纸为皮,彩笔绘饰,42 岁的歙县溪头镇汪满田村非遗传承人汪 华武正在工坊里赶制订单。"总书记在 讲话中指出要'充分激发全社会创业创 新创造活力',我深受触动。"汪华武 说,作为鱼灯匠人,将在传承中创新,让 非遗产品不断出圈出彩,努力创作更多 承载中华文化和民族精神的作品。

年年过、年年好,中华民族以百折不 挠的韧劲,在经风历雨中奋勇向前。

习近平总书记在讲话中对灾后恢复 重建的牵挂,让河北省涿州市刁窝镇万 全庄村村民付继军倍感温暖。站在新房

CPI同比下降 0.8%

环比上涨 0.3%

布的数据显示,1月份,全国居民消费

价格指数(CPI)同比下降 0.8%,降幅

比上月扩大 0.5 个百分点; 环比上涨

娟表示,1月份,受节日效应影响,居民消

费需求持续增加,全国 CPI 环比上涨

0.3%,连续两个月上涨;受上年同期春节

错月对比基数较高影响,同比下降 0.8%。

扣除食品和能源价格的核心 CPI 环比上

涨 0.3%, 涨幅与近十年同期平均水平相

同比下降 5.9%。食品中,猪肉、鲜菜和

鲜果价格同比分别下降 17.3%、12.7%

和 9.1%, 是带动 CPI 同比下降的主要

0.4%。非食品中,服务价格同比上涨

0.5%,涨幅有所扩大;旅游价格同比上

涨 1.8%,涨幅有所回落;飞机票价格同

比下降 13.6%,降幅有所扩大。工业消

费品价格同比由上月下降 0.4%转为上

涨 0.1%, 其中能源价格由上月下降

0.5%转为上涨 0.1%。

统计数据显示,1月份,食品价格

1月份,非食品价格同比上涨

当;同比上涨 0.4%,保持温和上涨。

0.3%,涨幅比上月扩大 0.2 个百分点。

据新华社电 国家统计局8日发

国家统计局城市司首席统计师董莉

1月份——

前,他满脸喜悦:"新建的房子不仅宽敞 明亮,面积还比之前多了不少。总书记 时刻把老百姓装在心中, 我们只要跟党 走,就一定能过上更美好的生活。"

春节临近,许多人还坚守在岗位上, 以实际行动落实习近平总书记讲话精 神,守护千家万户团圆和幸福。

国家电网浙江电力红船共产党员 服务队队员贾平说:"春节期间,我们 将坚守岗位,保障上万盏花灯稳定绽 放,满足成千上万旅客电动汽车充电以 及酒店、景区等公共场所的用电需求。 群众满意的笑容就是我们最好的新春 礼物。"

"近期,我国多地持续出现大范围 雨雪冰冻天气。我们将尽最大努力,确 保广大旅客平安、有序踏上回家之路。" 上海铁路公安局上海铁路公安处虹桥站 派出所所长许律说。

热火朝天加油干

"我们要坚持稳中求进工作总基调, 贯彻稳中求进、以进促稳、先立后破的要 求,完整、准确、全面贯彻新发展理念,统 筹高质量发展和高水平安全……" 在春 节团拜会上的讲话中, 习近平总书记为 新年接续奋进指明了方向。

近日,3 艘载着数千吨智利车厘子、 历经二十余天航行的集装箱巨轮, 先后 抵达天津港码头。港口、海关、运输等部 门高效协同,提升效率,仅5小时左右, 漂洋过海而来的车厘子就覆盖京津冀主 要水果批发市场。

"京津冀首条'车厘子快线',让三 地百姓感受到协同发展带来的'甜头', 也释放出我国经济动能复苏的强劲信 号。"天津港集团物流有限公司总经理 张磊说,将按照总书记要求,突出重点、 把握关键,锐意进取、真抓实干,推动港 口经济高质量发展再上新台阶、取得新

智能机器人研抛平台有序运转,科 研人员进行卫星光学相机装调测试…… 隆冬时节,位于吉林长春市的长光卫星 技术股份有限公司智能化工厂内,一片 如火如荼的生产场景。

2023年,这家公司研发生 "吉林一号"卫星成功升空,目前已经有 108 颗遥感卫星在轨组成星座,建成了 世界最大的亚米级商业遥感卫星网络。

"只要我们坚持道不变、志不改,一 以贯之、勠力同心,就一定能够战胜前 进中的各种艰难险阻,不断迈向成功的 彼岸!"

"总书记一席话令我们信心坚定, 力量倍增。"长光卫星技术股份有限公 司党委书记贾宏光说,"新的一年,我们 将继续引领发展战略性新兴产业和未来 产业,加快形成新质生产力。"

习近平总书记指出,以中国式现代 化全面推进强国建设、民族复兴伟业, 既是中国人民追求美好幸福生活的光明 之路, 也是促进世界和平和发展的正义

"2023年,长安汽车在泰国布局首 个海外生产基地,进一步推动当地汽车 产业链电动化转型,带动当地就业和经 济发展。"展望新年,长安汽车东南亚事 业部总经理沈兴华满怀信心,"我们将 以习近平总书记讲话精神为指引,推动 高质量共建'一带一路',促进经济大融 合、发展大联动、成果大共享。

一年之计在于春,一年好景看春耕。 检修农机,翻耕农田,建设工厂化育 秧基地……立春一过,江西抚州市广昌 县亿豪粮食种植专业合作社种粮大户邓 平荣开始盘算春耕备耕各项工作。

"总书记特别提到一年来'粮食总 产再创新高',让我们备受鼓舞。"邓平 荣说,"人勤春来早,我们要打好今年春 耕生产第一仗,提高科技应用水平,不 断向科技要产量、要产能,为新年丰产 丰收夯实基础。

幸福生活节节高

今年春节,面向公众免费开放的中 国历史研究院中国考古博物馆人流如 织。"宅兹中国"专题展陈中,出土于二 里头遗址的绿松石龙形器, 跃然欲生, 引人驻足。

"龙,是中华民族图腾和大一统的 象征。"细细观赏这件龙形器,在北京工 作的台胞律师沈杰感慨万千,"总书记 向港澳台同胞拜年, 我深受感动。作为 龙的传人,两岸同胞的血脉联结永远不 会褪色。炎黄一脉携手同心, 定能共圆 中华民族伟大复兴的中国梦。"

写春联,剪窗花,制作拓版画……新

疆乌鲁木齐市固原巷社区,丰富多彩的 迎新春活动轮番登场。

"大年三十,社区将举办百家宴,同 看春晚,共迎新年。"固原巷社区党总支 书记张耀文说,"新的一年,我们一定按 照总书记要求,增进民生福祉,巩固民族 团结,不断满足各族群众对美好生活的

"坚持人民至上""着力保障和改 善民生"……人民幸福,始终是习近平 总书记心中的"国之大者"。

清蒸鱼、鲅鱼饺子、腊八蒜炒肥 肠 …… 北京市海淀区紫竹院街道区域 养老服务中心,每天上午11时不到,就 有不少老人排队就餐。除了饮食,这里 还提供理发、照护等上门服务,老人们不 出家门便能满足多种需求。

"我们将落实总书记讲话精神,用 心用情解决人民群众急难愁盼问题,做 好做实老年人家门口的养老服务,让人 民群众有实实在在的幸福感。"北京市 民政局副局长郭汉桥说。

第十四届全国冬季运动会将于2月 17日在内蒙古开幕。开幕前,全国21个 代表团 400 多名冰雪运动爱好者,在群 众项目赛场上奋力拼搏。

"总书记在讲话中点赞'成功举办 成都大运会、杭州亚运会,我国体育健儿 创造良好成绩',为群众体育运动注入 了强大动力,我们要以实际行动带动更 多人投身建设体育强国、健康中国。"来 自内蒙古呼伦贝尔市、58岁的冰雪运动 爱好者刘国伟说。

新的春天,新的出发。国产首艘大型 邮轮"爱达·魔都号",将于除夕、大年 初五开启两个航次运营,为近8000名乘 客带来别样海上中国年。

"'爱达·魔都号'印刻出大国制造 转型升级、攀高逐新的足迹。"爱达邮轮 有限公司董事长杨国兵说,"我们将牢 记总书记嘱托,完整、准确、全面贯彻新 发展理念,不断创新产品、升级服务,让 发展成果更好造福人民。"

新征程鼓舞人心、催人奋进,14亿 多中国人振奋龙马精神,只争朝夕、砥砺 前行,全面建成社会主义现代化强国的 目标一定能够实现,中华民族伟大复兴 的中国梦一定能够实现。

新华社北京2月8日电

习近平致电祝贺阿利耶夫 当选连任阿塞拜疆总统

新华社北京2月8日电 2月8 日,国家主席习近平致电伊利哈姆·阿 利耶夫,祝贺他当选连任阿塞拜疆共 和国总统。

习近平指出,近年来,中阿关系 呈现健康稳定发展势头,双方建立起 高水平政治互信,扎实推进共建"一 带一路"合作,在国际事务中保持密 切协作。我高度重视中阿关系发展, 愿同阿利耶夫总统一道努力,引领两 国关系和双方各领域合作迈上新台

秦岭站,崛起于冰原

-写在中国第五个南极考察站开站之际

2月7日,中国南极秦岭站开站。 旷古冰原,求索未知,这座以中华 民族祖脉命名的考察站, 点亮了冰封 大陆新坐标,打造出极地建筑新标杆, 注定将为造福人类、推动构建人类命 运共同体作出新的贡献。

新坐标

7日的恩克斯堡岛,雪雾弥漫。南 十字星造型的秦岭站主楼卧伏于丘 脊,俯瞰罗斯海。

楼前空地上,年过六旬的中国第 40 次南极考察队队员吴林凝望着这座 全新的考察站,一如39年前的那个早 上,他望向中国在南极的第一个考察 站——长城站。

考察站,是极地科考的重要基础。 1984年11月20日,中国首次派出南 极考察队伍,建立南极长城站是头号 任务。经过日夜奋战,长城站很快就耸 立在乔治王岛。

此后,一个个中国坐标相继亮起: 1989年2月,中山站建成;2009年2 月,昆仑站开站;2014年2月,泰山站 落成。

南极科学考察意义重大,是造福 人类的崇高事业。自主建造"雪龙2" 号并投入使用;"雪鹰 601" 开启中国 极地科考的"航空时代"……新时代 的中国极地人一直创造着奇迹。

这是前所未有的挑战一 卸运超9000吨建站物资,是中国 南极建站史上单次最大规模的物资卸 运;秦岭站主体建筑是中国南极建站 史上面积最大的单体建筑……

"秦岭站建设任务颇具挑战。虽然 事前做了很多准备,但这里环境恶劣 异常,建站充满诸多不确定性。"中国 第40次南极考察队副领队魏福海说。

这是对意志力的磨炼—— 南极建设窗口期以小时计,队员

们抓住极昼,争分夺秒施工,时常干到 天气变差才收工; 狂风裹挟着雪屑袭 来,天地呈灰白一色,队员们站成一 排,拉着一根绳子顶着风墙,摸索着往 返于工地和宿舍;对于部分小尺寸的 螺丝帽,队员们干脆摘掉手套,忍着彻 骨疼痛去拧, 手指稍有不慎就会被粘 住,咬咬牙撕开……

"现在建站保障条件好了不少,但 这股豁出去的劲头儿被一代代队员传 承了下来。"吴林动情感慨道。

这是属于建设者的速度—

13 天完成所有建站物资卸运;约 2个月时间,安装完主体建筑900多根 结构件、84个功能性模块、1100多块 幕墙板……

"开站!"当秦岭站第一面五星红 旗徐徐升起,队员们高唱国歌,一张张 伤迹斑斑的脸上,热泪纵横。

南极大陆,再度点亮新的坐标!

新标杆

沿着秦岭站主楼大门拾级而上,室 内钢结构错落有致、彼此衔接;巨幅落 地窗外,广袤雪野、天地相融;宿舍模 块内家具一应俱全,只待拎包入住……

设计者和建设者们交出的是一份 怎样的答卷?

一创新引领 2月初的南极,风雪愈加肆虐。秦 岭站经受住了一次次考验。

"在如此极端的环境中,设计建造 一座安全先进的建筑, 考验的是中国 智慧、中国方案。"面对层出不穷的难 题,秦岭站总设计师段猛带领团队逐

应对超大风载荷,设计团队因地制 宜调整建筑形态和布局,并通过风洞与 吹雪试验等,对薄弱部位进行加强。秦 岭站设计抗风能力达到每秒65米,相 当于17级以上的风力,远超当地已知 的最大风速。为解决钢材"冷脆现象", 国内厂商采用特制轻质高强的技术与 材料, 生产出能抵抗零下 60 摄氏度超

低温和海岸环境强腐蚀性的钢材。针对 南极干燥易燃环境,采用智慧火眼消防 系统,10秒内可精准识别火情……

——集约高效

中央环廊衔接东西两翼,一体式 设计让秦岭站独树一帜。

"考虑到当地高寒、强风、辐射等 特殊的恶劣环境,建筑采用了集中式 形态。"秦岭站副总设计师祝贺说,考 察队队员工作、生活等日常活动完全 可以在一体式主楼里进行。

机械振动、噪声干扰、空气质量…… 集中式布局对内部空间性能提出了挑 战。对此,设计团队针对性地给出解决方 案,例如:为缓解考察队队员心理压力, 建筑内装采用明快的色调、温暖的木质 表面;设置植物温室,屋内变得绿意盎 然;餐厅落地窗面向海湾,队员可以欣赏 绝佳的南极风光。

----绿色低碳

南极环境独特而脆弱,"绿色考 察"理念贯穿于秦岭站的设计和施工 全过程。新能源占比超过60%;所有的 油漆、建材均采用无甲醛无氟材料;以 被动式建筑技术应对极端环境;对越 冬、度夏区域实行独立能源供应,根据 工况状态灵活设置和调节……

施工过程中,学习垃圾分类是队 员们的第一课;主楼和后勤中心错位 施工,减少施工对南极环境的扰动;停 机坪使用预应力预制板,减少建筑垃

队员郑迪曾参与多个考察站升级 改造,秦岭站对环保细节的要求令他印 象深刻,"仅垃圾就分了四五个类别"。

新篇章

秦岭站以北三四公里处的一个海 湾,栖息着很多阿德利企鹅,景象生机 勃勃。

"2021年,我国参与提议在此建立 了保护区。但受限于硬件条件,目前主 要是进行一些简单的观测研究。"考察 队员赵凯表示,相信新站未来将支撑 起更为全面深入的研究。

以秦岭站为支点,一系列科学考

秦岭站所处的罗斯海区域,被认为 保存着地球罕见的完整海洋生态系统。 这里曾是中国南极科考布局的空白。

"秦岭站独特的地理位置能够带 来差异化的科考价值,是对我国现有 科考布局的有益补充。"国家海洋局极 地考察办公室主任沈君说,未来依托 秦岭站开展海洋生态、海冰、地球物 理、陆地生态、鸟类等调查和观测监 测,将为评估南极生态环境和气候变 化提供基础支撑。

以秦岭站为支点,中国极地考察 支撑体系将进一步完善。

南极科考,以考察站为代表的基 础设施建设是重中之重。秦岭站是中 国第五个南极考察站, 也是中国第三 个常年考察站, 更是中国面向太平洋 扇区的第一座南极考察站。

考察站、极地考察船、内陆考察车 队、航空保障……中国极地考察支撑 体系进一步强化,进一步拓展了中国 极地实质性存在。秦岭站建设过程中, 国际合作屡见不鲜: 秦岭站建设先遣 队员搭乘意大利航班进入南极;"雪龙 2"号帮助运送 20 余名韩国考察队员 前往新西兰利特尔顿港……

探秘极地,合作沟通是恒久的主

自然资源部中国极地研究中心副 主任张体军介绍说,中方未来将依托秦 岭站,与有关国家一起对恩克斯堡岛南 极特别保护区进行管理,开展罗斯海海 洋保护区生态监测。此外,还将与周边 其他国家考察站开展相关国际合作。

南极冰原上,秦岭站将书写更好 地认识极地、保护极地、利用极地的新 篇章。

新华社南极秦岭站2月7日电

☞ శౢఌౢ౺水・分类广告 ● 办理电话:0851-85822529 ●咨询电话:0851-85813858 **分类刊登指南:** ★ 50 元 11 字 (标点符号计1字、手机号计6字、固号计4字;并请携带或提供相关资料)

线上办理广告请扫码关注 启程广告通 ★ 花 溪 代 办 点 15185005326 ★ 清 镇 18275154819 ★ 龙 里 18785446130



春节将至,各地花灯流光溢彩、璀璨夺目,营造出喜庆祥和的节日气氛。

图为2月7日晚,游客在第五届唐山南湖春节灯会上参观游玩(无人机照片)。

贵阳日报帮您 '传情达意" 结婚、庆生、贺寿等重大时 **则表达您的心意**,全城见证。 ●咨询电话:0851-85813858

新华/传真

下代办点 13908515453 ★ QQ 2606408746

●公章遗失声明:贵州愈屋集家居用品有限

公司,声明作废。

花灯绚丽

●公司账本遗失声明:贵州亿林建设工程有 限公司(统一社会信用代码:9152010074571 370XA) 不慎遗失近年公司账本,声明作

(上接1版)希望双方共同办好今 年俄中文化年和系列人文交流活 动,进一步夯实两国人民友好基 础。感谢中方支持俄方担任今年 金砖国家轮值主席国工作, 俄方 愿同中方加强在上海合作组织等 地区和国际多边框架内沟通协 作,相互支持,维护多边主义,维 护各自正当利益。俄方坚定恪守

一个中国原则, 反对任何在台湾 问题上挑衅中国的危险行为,相 信任何阻遏中国和平统一的图谋 都不会得逞。

两国元首还就当前的国际和 地区热点问题深入交换意见。两国 元首一致同意,在新的一年里继续 保持密切交往,就中俄关系和共同 关心的战略性问题深入交流。